Dowéd. Niech T,, (n > 0) oznacza numer utamka 2. W szczegélnosci, Ty = 0,
11 =2,T,=12 (patrz rysynek 1).
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Rysunek 2: Wzgledne polozenie utamkéw 537 oraz 1552

Oznaczmy poszukiwang liczbe przez N. Ulamek {552

utamkow nizej od utamka 222 (rysunek 2). W taki sposob,

N =T334 + 97, (1)

znajdzie sie o 97

1334

gdzie T1334 jest numerem utamka 7357

Znajdzmy wzér na T,,.

Z rysunku 3 wynika, ze petla spirali, taczaca utamek Z—j z utamkiem 2

zawiera dwa odcinki dtugosci 2(n—1) oraz dwa odcinki dtugosci 2n—1. Wigc
Tn=Ty1+4n—1)+4n—-2=T, 1 +8n—6 (2)
Stosujac rekurencyjnie wzér (2), otrzymamy:

T,.=T, 2+8n—-1)—6+8n—6=
=T, 3+8n—2)—6+8n—1)—6+8n—6=

=To+8 (14+--+(n—1)+n)—6n=
=4n(n+1) — 6n = 2n(2n — 1)

Przy obliczeniu uzyto wzér na sume ciggu arytmetycznego oraz to, ze Ty = 0.
Podtsawiajac wzér na T, do (1), rozwiazujemy zadanie:

N =2-1334(2-1334—1)+97 = 2668-2667+978 = 7115556497 = 7115653
O



